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ZADÁNÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE 
 
Zadáním diplomové práce byla studie nové městské knihovny v Nymburce. Studie byla zadána (po konzultaci 
s městským architektem Janem Němcem) jako ověřovací, kdy jedním z cílů bylo prověřit reálnost naplnění 
aktuálního stavebního programu, formulovaného ve spolupráci s vedením nymburské městské knihovny, jež nyní 
sídlí v centru města v již provozně nepříliš vyhovujících prostorách. Dalším z cílů bylo prověřit možnosti, limity, 
potenciál zvolené lokality pro vybudování nové městské knihovny, jejíž program byl doplněn i o případné další 
doprovodné funkce (víceúčelový sál, galerie, kavárna), které by mohly napomoci oživit toto dnes sice polohou 
atraktivní, ale z hlediska městského života nepříliš aktivní místo. Řešeným územím pro studii se stal pozemek 
vymezený z východu mostem, ze západu pěší lávkou, ze severu obytným komplexem Eliška a z jihu řekou Labe. 
Nová městská knihovna by měla doplnit stávající zástavbu v této části města a zároveň by měla zhodnotit lokalitu, 
jež je dnes využita dosti extenzívně a vzhledem ke své poloze i ne zcela vhodně. V územním plánu města je tato 
lokalita vymezena pro výstavbu parkingu, který by sloužil přednostně návštěvníkům města. Vzhledem k významu 
tohoto místa a jeho cenné poloze (blízkost centra města, pohledová exponovanost při vstupu / vjezdu do města, 
vazba na řeku a s ní spojené aktivity) měla studie prověřit právě umístění významné celoměstské vybavenosti v této 
lokalitě s tím, že součástí programu se mělo stát i řešení parkingu o minimální kapacitě odpovídající zhruba počtu 
stání na stávajícím povrchovém parkovišti. 
 
HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE 
 
Autor při svém návrhu vychází z podrobné analýzy místa, určeného pro novou stavbu městské knihovny, 
z vyhodnocení potenciálu i limitů této lokality, včetně velmi podrobného rozboru požadovaného stavebního 
programu. Autor dotváří novou stavbou veřejné prostranství, vymezené areálem školy (s možným staronovým 
hlavním vstupem), komplexem bytového domu Eliška a nově budovou městské knihovny, která se do tohoto 
prostranství obrací novými, atraktivními funkcemi (knihkupectví, galerie). Nová budova je řešena ve čtyřech 
nadzemních podlažích, což umožňuje směrem na jih, k řece uvolnit prostor pro poměrně velkorysou zahradu na 
střeše podzemního parkingu, resp. vybavenosti pro návštěvníky města směrem k nábřeží. Tato nová zahrada 
obohacuje strukturu stávajících i nově vymezených veřejných prostranství o novou, zajímavou kvalitu. Velkorysou 
vnitřní komunikační halu obklopují požadované provozy knihovny, navenek se knihovna projevuje poměrně 
jednoduchým, klidným architektonickým výrazem. Práce prověřila rovněž zajímavý návrh dopravní obsluhy 
podzemního parkingu: novým průjezdem tělesem mostu, jež návrh odhaluje (dnes je zahrnuto zeminou); jedná se o 
zcela legitimní příspěvek do potenciální diskuze o dopravním řešení lokality. Odhalení původní, historické hmoty 
mostu přináší do území (staro)novou kvalitu. 

Autor diplomové práce plně prokázal schopnost samostatně a v odpovídající, požadované kvalitě zpracovat 
konkrétní zadání. Navržené řešení je v diplomové práci jasně a srozumitelně prezentováno, včetně zdařilého 
portfolia diplomové práce. Po stránce obsahové i po stránce formální – z hlediska požadovaného obsahu a rozsahu, 
upřesněného během konzultací diplomové práce - bylo zadání diplomové práce naplněno. Předloženou diplomovou 
práci je možno doporučit kladně k obhajobě. V  hodnocení se přirozeně odráží i zkušenost s autorovým přístupem a 
nasazením v průběhu celé diplomové práce. 

Navržené hodnocení: A 
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